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Államadósságok konvertálása.
Az általános pénzbőség, helyesebben 

mondva, a pénzkereslet hiány, amely a ka­
matlábat nálunk 3%, Berlinben 2°/„ alá nyom­
ta le, egy nagyszabású állampónzügjú mű­
velet keresztülvitelét teszi lehetővé. Arról 
van szó, hogy azon államadóssági czimlete- 
ink, melyek után eddig 47*%-os kamatot 
fizetünk, 4°/o-ot kamatozó koronajáradókok- 
kal cseréltessenek ki.

A konvertálandó államodósságok a kö­
vetkezők :

Az 1889. évi aranyra szóló 4‘/8°/0-os államvas- 
uti kölcsön, melynek összege 177 millió forint;

az 1888. évi 47S0/0-OS beruházási aranykulcson, 
217 millió márka ;

az 1889. évi 41/,°/0-os álla in vasúti ezüstkölcsön, 
11(3 millió forint;

az 1876. évi ő°/0-os magyar keleti vasúti köl­
csön, 9 3 millió forint ; végül

az 1888. évi 47a°/0-os rogále kölcsön, 223 mil­
lió forint.

Mindezen különböző kölcsönök korona 
érték szerinti összege mintegy 1150 millió 
korona, mivel azonban a regáló-kölcsön-köt­
vényekből körülbelül 200 millió kor. a váro­
sok és községek tulajdonát képezi és ezek 
javára vinkulálva van, a konverzió mintegy 
1000 millió kor. 4%-os uj koronajáradék ki­
bocsátását teszi szükségessé.

A konverzió utján államadósságunk ka­
mat terhei évenkint több, mint 3 millió 
k.-val csökkennének, mivel pedig a pangó 
hazai ipar támogatása czóljából uj beruhá­
zási kölcsön beszerzésére van szükség, ily 
kölcsönt, a megtakarítható 3 millió kor. ka­
matnak megfelelő tőkeösszegben a nélkül 
vehetünk fel, hogy kamatterheink emelked­
nének. A kérdéses megtakarításnak megfe­
lelő uj kölcsön mintegy 66 millió kor., mely 
összeg a konverzió keresztülvitelével egyide­
jűleg szereztetik be. Arról volt ugyan szó,

I hogy az állam 200 millió kor. uj beruházási 
kölcsönt fog felvenni, de, habár ez az ösz- 
szeg 66 millióra apadt le, a pangó ipart a 
kormány ennél nagyobb összeggel támogat­
hatja, mert a pénztári feleslegek rendelke­
zésre állanak és azok további beruházások 
költségeinek előlegezésére fordíthatók. To­
vábbi előnye a konverziónak, hogy az eddig 
évenkint kötelezőleg törlesztett államkölcsö- 
nök stabil, fél nem mondható kölcsönökké 
változnak át, úgy, hogy kölcsöntörlesztések 
czóljából nem kell az állami költségvetést 
minden óvken bizonyos összeggel megterhelni 
és ez a pénz más czélokra használható fel. 
A szóban forgó pénzműveletnek az az elő­
nye is számba.veendő, hogy államadóssági 
kamataink csökkenése folytán mind közelebb 
jutunk azon fokhoz, ahol a hitelképesség te­
kintetében elsőrendű országok állanak.

A konverzió keresztülvitelére az időpont 
a lehető legkedvezőbb, mert ma a nagytőkés 
nem helyezheti el tőkéit 4 százalék ellené­
ben, a kibocsátandó 4 százalékos koronajá- 
radók kedvező fogadtatása tehát biztosítva 
van. A tárgyalások a pénzügyminiszter és 
az illető pénzcsoport képviselői közt már 
annyira előlehaladtak, hogy jövő héten va­
lószínűleg a részlet kérdések is elintézést 
nyernek, ' mely esetben már csak a törvény- 
hozás készséggel megadandó szankcziójára 
lesz szükség, hogy a jelentékeny pénzügyi 
művelet végrehajtassák.

A Társaskör otthona.
Városunk magyar társadalmának gyú- 

pontja 15 óv óta a „Pancsovai Tár­
saskör“, mely vógvárosunkban minden ma- 
gyár nemzeti mozgalomnak indítója, terjesz­
tője és ápolója, állandó otthont akar magá­
nak teremteni.

Nem uj ez a terv, csak keresztül vitele 
kezd komoly alakot ölteni, a miért teljes el­

ismerés illeti a Társaskör vezetőségét. A 
terv sikere nemcsak a kör belóletónek volna 
előnyére, nemcsak társadalmi életünk meg­
izmosodását eredményezné, hanem egyúttal a 
magyarság diadalát jelentené.

Ezen czólok érdekében kívánatos volna, 
h°gy a hazafias lelkesedéssel áthatott felhí­
vásnak, melyet a kör vezetősége kibocsájtott, 
teljes eredménye legyen.

Hisszük és reméljük, hogy az alábbi 
felhívás minden magyar ügyért lelkesülni 
tudó magyar embernél, magyar egyesületnél 
egyaránt meleg fogadtatásra és pártolásra 
talál.

Felhívás és kérelem!
Édes Lazánk déli része, a Határőrvidék, száza­

dokon át nem élvezhette az anyaország boldogító 
melegét, mert attól elszakítva, a bécsi hadi tanács 
által kormányoztatott. — Vitéz és vagyonos magyar­
sága eltűnt a félhold elleni hősi küzdelemben s he­
lyüket szerb, német, tót és román telepesek foglal­
ták el. A régi udvarházakban a csengő magyar szó 
helyét az idegen nyelv váltá fel s a lelkesítő magyar 
ének végkép elnémult, de felhangzott helyette a bú­
san egyhangú szerb dal. így történt, hogy a Határ- 
őrvidéken „nem leié honját e hazában“ a magyar. 
Nem lakozott itt sem szívben, sem észben semmi 
emléke a magyar államtesthez és nemzethez való 
tartozásnak. A lakosok nem ismertek minket s mi 
nem ismertük őket. Úgy, hogy a visszacsatolás után, 
mint valami terra incognitóra jöttek az első magyar 
tisztviselők ide.

E vidéken is messze délre, hazánk szélső hatá­
rán, ott hol a lassú és méltóságos Duna öleli keb­
lére a tekervényeseu folydogáló Temest: Paucsován, 
egy csekély számú, jobbára tisztviselőkből, tanárok- 
és tanítókból álló magyarság áldozva küzd a magyar 
nemzeti szellem szent czólja érdekében.

Távol az anyaföld szivének dobbanásától, köze­
pette tenger nemzetiségnek, ez a csekély számú és 
vagyontalan, de a hazafiság szent tüze által lelkesí­
tett fia nemzetünknek már 1886. óta tart fenn egy ma­
gyar társaskört.

Nem lármával és zajjal, de csendesen hirdetjük 
mi az anyánk ajkáról eltanult zengő magyar szót, 
hévvel törekszünk istápolui a nemzeti szellemet és 
felgerjeszteni a hazafiság szent tüzét azon szivekben,

T jL. C !Z
Paraszt szivek.*)

Csúnya őszi idő volt. Az országút egyhangú 
szürkeségével, két oldalt húzódó árkával már végte­
lennek tetszett. A sötétség alig észrevehető lassúság­
gal kezdett ereszkedni, a mire észrevettük, egész sö­
tét volt körülöttünk. A mi őszi időben megszokott 
dolog. Előbb még vígan koczogtunk előre s most 
egyszerre alig lehetett ellátni pár lépésnyire.

Úgy kis mezővárosba igyekeztem vadászatra, 
eleget teendő egy barátom szives meghívásának. Szá­
mításom szerint, úgy másfél órai út volt még hátra.

Dél óta mentünk már Fehérvárról. Kocsisom, 
a kit ott fogadtam fuvarba, jóképű magyar gyerek, 
az egesz utón nem szólt egy árva szót sem, a du­
nántúli ember természete szerint, most megállította 
a poroszkálo lovakat s hátra szólt, ki sem véve pi­
páját szájából: 1

Azt hiszem ma nem jutunk haza . . ,
1 - —,H? Pe,d,'g e8yszer mondotta, akkor annak

alapjanak is kell lennie. Dunántúli ember megrágja 
azt, a mit kimond. ”

lgaz> ifíaz ! de valahová mégis be kell tér­
nünk.

Erre aztán megint nem szólt semmit, csak fel­
húzta a vállát s a lovak közzé csapott. A sötétség 
egyre nagyobb lett, már az átszeli árkot is alig lá£ 
tűk. Egyszerre fehér világosságban úszik a környék 
egy pillanatra, majd fügelékkül óriási dörgés resz­
ketted meg a levegőt.

No most siessünk, — mondta az emberem, 
hogy utol ne érjen a vihar.
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fis röpült a kocsi a sötétben, majd a villám 
okozta fehér fényben. Végre feltűnt messziről valami 
apró fény, majd sorjában a többi.

Falu közelóbeu vagyunk.
De mintha csak a vihar is erre várt volna, egy 

hatalmas dörgés, mely mintha csak léket ütött vol­
na a meny boltozaton, szörnyű zápor szakadt a nya­
kunkba. A lovak vadul vágtattak, úgy, hogy az első 
házaknál meg se lehetett állani.

Szegény állatok egész testükben remegtek, mi­
korra megállottunk. Leugrottam a kocsiról s meg­
zörgettem a becsukott ajtót. Nem soká kellett vára­
koznom beengedtek.

— Szállást keresek jó pénzért, — mondottam 
az ajtónyitónak.

A villám fényénél végig nézett rajtam, aztán 
igy mondotta :

Pénzért nem adhatok, nincs vendégfogadóm, 
de szép szóért szívesen . .

No aztán beljebb kerültünk. Én is, a kocsi is 
meg, a lovak is.

Hát valahogy igy ismerkedtem meg az öreg 
Ivorpácscsal. Ő volt a szives vendéglátó.

A magyar embernél addig nehéz a szó, mig 
megindul; ha egyszer azután megkezdődik a beszéd, 
se vége se hossza. így történt Korpacscsal is. A 
mig a kocsisom bekötve a lovakat az istállóba, maga 
is oda feküdt, s u pislogó olajlámpa világánál lassau- 
lassan megeredt köztünk a beszéd. Először a czudar 
időről, aztán egyebekről is.

Az öreg kószált vonásairól láttam, hogy valami 
nagy lelki fájdalom érhette nem régibben. Nem is 
csalatkoztam. Egyszerre csak minden okadatolás nél­
kül egy rövid pauza után felsóhajtott az öreg :

— Hej, csak vászon nép ne lenne a világon. 
Különösen pedig szemre való, fiatal fajtájú 1 . .

Várt egy pillanatig, azután igy folytatta :

— Vagy ha már van is, hát ne lenne vén fejű 
szamár, a kit megcsalnak, meggyaláznak . . .

Látta, hogy érdeklődve hallgatom, hát elkezdett 
beszólni:
s — Az én asszonyom olyan fajtájú fehórnép volt. 

En pedig a vóntejü szamár voltam! . . Bizony nem 
illettünk össze ! Tudom ón, akkor is tudtam de hát 
hiába, úgy éreztem, hogy nem tudok nélküle élni. . . 
Fekete bogárszeme, picziny, piros ajka megrontott, 
megbabonázott . . . Tizenöt esztendeje, hogy özvegy 
módra éldegélek és soha még egy pillanatra se ju­
tott eszembe, hogy asszony után nézzek . . . S egy­
szerre meglátom ezt a lányt ... Hej’ mondogatták, 
fi°gy, kikapós fajtájú, fiatal hozzám, vén vagyok ón 
hozza, de hát a szerelmes embernek hasztalan is be­
szélnek.

— Megkérdeztem akar-e az enyém lenni ? Persze, 
hogy akart. Hisz nékem kétszáz hold földem, házam, 
gazdaságom vau, hogy ne akart volna !

— Neki nem volt egyebe pár szál ruhájánál, 
egyebet se hozott magával ...

— Egy darabig csak megvoltunk, igaz, hogy 
nem soká. Sugdolodztak róla a fülembe innen is, 
onnan is, de ón hittem benne, mint a meuyország- 
ban . . . No, hát azután egyszer megtudtam, hogy 
a vóu asszonyok nem hazudtak . . . Nem tagadhatta, 
le uem esküdhette . . . Összepakkoltattam a ruháit, 
a miket magával hozott és ki kergettem . . . Sirt, 
rimánkodott, uem hallgattam meg, kiűztem . . .

— Látja, akkor is ilyen idő volt, igy hullott 
az eső, igy dörgött az ég s ő ment, nem tudom 
hová, 6 se tudta hová . . . De bántani nem bántot­
tam; egy ujjal se uyultam hozzá !

Itt elhallgatott. Durva kezei remegtek, végig 
simította barázdás homlokát. Miutha az eső suhogá 
sát hallgatta volna ...

— Es nem bocsátók meg neki soha, soha . . ,
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melyek eddig hideget! maradtak. A magyar nyelv 
arany kapcsai tartottak minket össze s adtak nekünk 
kitartást e már idegenné lett földön magyar szelle­
met és érzést teremteni. Ez a minden ércznél csen­
gőbben hangzó édes anyai nyelv adta nekünk azt 
a finom érzéket, mely felfogja a drága auyaíöld 
nemzeti szellemének leggyöngébb hullámverését is, 
és a mi hazafias kebleinkben új erőre ébredve, e 
véghelyen hatalmas terjesztőjévé lesz a magyar nem­
zeti kultúrának, úgy, hogy a már több. mint másfél 
évtized óta fennálló egyesületünk egyjelentőségüvé 
lett a nemzetiségek szemében azzal, mit a szó leg­
nemesebb értelmében magyarnak nevezünk. S igy a 
pancsovai magyar társaskör léte és fenmaradasa 
nemcsak az itteni magyarság életkérdése, hanem ál­
talános nemzeti és culturpolitikai tekintetek egya­
ránt feltétlenül kívánják, hogy fejlődjék és virrágozzék.

És ez a nemes irányú, hazafias egyesület, küzdve 
folytonosan anyagi gondokkal, eddig igen szerény, 
sem tekintélyéhez, sem a magyar nemzet méltósá­
gához mért helyiségekben húzódott meg. Átesve 
azonban az úttürés fárasztó munkáján, valósunk 
magyarságának nemes buzgalma folytán most mái 
250 tagot számláló hatalmas egyesületté lett s igy 
kívánatos volna, hogy e magyar kultúrintézmény 
külsőképeu is képviselője legyen a. magyar nemzet 
tekintélyének, ezért f. évi közgyűlésünk elhatározta, 
hogy megindítja a mozgalmat körünknek állandó, 
otthont alapítani.

Megvalósítani azonban e szép eszmét önmagunk­
tól — szerény javadalmazásé tisztviselők — képte­
lenek vagyunk. Ezért fordulnak hazánk fenkült lel­
kületű főpapságához, a minden szépért, nemesért 
lelkesülő, hazafias érzelmű törvényhatóságokhoz, ol­
vasó- és casino egyesületekhez, a humánus, cultu­
ral is és nemzeti czélért áldozatra kész pénzintézetek­
hez és a nemzeti nagyságunkért lelkesülő honfiak­
hoz, kérve, hogy nemes irányú törekvésünk meg va­
lósításában minket támogatni kegyeskedjenek.

Nem könyöradomáuyért, nem segélyért esede­
zünk : kölcsönt kérünk.

Közgyűlésünk határozata folytán 3" ,,-OS ka­
matot hozó 2000 drb. 20 K-ás kötvényt szán­
dékozunk bibocsátaui, melyekből egy bizonyos szá­
mút évenként, közgyűléseink után, kisorsolunk a ke­
zelési feleslegből.

Vállalkozásunk nem merész és az elvállalt kö­
telezettségnek meg fogunk felelhetni. Körünknek 
ugyanis átlag 250 tagja van, kik 24 K. tagsági dí­
jat fizetnek, mi a házi-kezelés folytán keletkező 
egyéb jövedelmeinket nem tekintve is, 60CJ K. jö­
vedelemnek felel meg. A felvenni szándékolt 40.000 
K.-nak évi 3%‘0!j kamatja 1200 K.-át tesz csak ki, 
tehát bevételeink bőven fedezik nem csak a kölcsön 
kamatait, de a kezelési fölösleg módot nyújt, arra is, 
hogy arányos számú kötvényt válthassunk évenként 
vissza.

Csekély az összeg, mit egyesektől kölcsöuképen 
kérünk, de nagy és messzehatású a nemzeti czél, 
melyet vele és általa szolgálni óhajtunk. Ezért ha­
zafias bizalommal és tisztelettel kérjük, méltózlassék 
önzetlen és nemes irányú törekvésünk támogatóinak 
sorába lépni s egy, esetleg több kötvény vételével, 
az eszme megvalósításhoz hozzájárulni.

A pénz könnyebb beküldhetése czéljából bátrak 
voltunk postai befizetési lapot mellékelni, kegyes­
kedjék azt felhasználni.

A kötvényeket a pénz átvétele után fogjuk b. 
czimére megküldeni.

Ki kölcsönével nemes törekvésünket megvaló­
sítani Segíti, a magyar nemzetnek, a magyar hazá­

nak tesz vele szolgálatot; a magyar vér, a in agyai 
faj és kultúra Őrállóinak lesz segítő angyalává.

A Pancsovai Társaskör nevében és megbízásából:
Paucsován, 11102. tnárczius hó.

Christian Antal
kir. közjegyző, elnök.

Zilahi György
áll. f. k. i. tanév, titkár.

— Ha azt hallom, hogy egy szavamtól függ 
az üdvössége, néma maradok . . .

Egy hatalmas dörgés adta meg rá a zárópontot.
... A napokban a véletlen arra felé vitt is­

mét, a hol talán egy év előtt Korpács vendégszere­
tőt élveztem. A kíváncsiság be vitt hozzá.

Vájjon mit csinál az üreg ?
Fiatal, tüzes szemű darázs derekú menyecske 

nyitott ajtót. Sötét szemei csak úgy perzselték ar- 
ezomat.

— Korpács gazdát keresem, — mondottam néki.
— Az uramat ? Rögtön ide küldöm.
S kiperdült a szobából.
Nem sokáig vártam az üregre. Szinte vissza­

fiatalodott vagy tiz esztendővel.
— No, jó öreg emlékszik-e még rám V
Végig nézett Korpács, meg vakarta a füle tövét., 

aztán azt mondta, hogy emlékszik.
Az én oldalamat meg fúrta már a kíváncsiság, 

megkérdeztem tréfásan :
— Hát az a helyre vászoncseléd ki vóua ?
— Hát biz az a feleségem, az anyjukom . . .
Alighanem eszébe jutott, hogy már beszélt róla, 

mert hozzá tette mindjárt :
— Hát tetszik tudni, mégis csak kell asszony 

a házhoz. Meg azután hiába, nem tudtam nélküle meg­
lenni... De leginkább azért fordul igy a dolog, mert 
szentül megígérte, hogy már hű lesz, de igazán hű 
lesz . . .

— No, ha megígérte, az már más, — feleltem, 
mig tekintetem az udvaron járt, a hol a szép me­
nyecske épen valami fiatal paraszt suhauczczal in­
cselkedett.

— Úgy bizony, megígérte, mondotta még egy­
szer nagyobb nyomaték kedvéé t az öreg . . .

Sulim r I,ászló.
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A „Pancsovai róni. kath. Nőogylot,“ 
v á 1 a s z t in á n y á n a k

az 1901-ik évről szóló 
Jelentés o 

az 1902-ik évi február hó 9-én tartott közgyűlésen.
A pancsovai róm. kath. nöegylet választmánya 

ez alkalommal kötelességének ismeri az egyletnek a 
harmadik egyleti évében kifejtett működéséiői a melyen 
tisztelt közgyűlésnek ezennel je'entést tenni.

A pancsovai róm. kath. nőegylet az elmúlt 
évben is nem csupán iparkodott az egylet tekintélyét, 
emelni és megszilárdítani, — hanem nemes hivatá­
sának tudatában a szerencsétlenek, u. m. elaggodtak, 
bénák, i yomorgók, árvák és egyáltalán segítségre 
szorulók nyomorát enyhíteni sietett. — Hogy pedig 
a választmánynak az egylet szabályai szerint előirt 
fáradozásai mily sikerre vezettek, azt az alábbiakban 
akarjuk bejelenteni.

A választmány, melynek élén mintegy minta­
képül a fáradhatatlan elnöknő, Vozáry Gizella úrnő 
áll, s a ki ritka odaadással, áldozatkészséggel és igaz 
szeretetettel halad elöl buzdítva és serkentve szün­
telen, minden lehetőt elkövetett, _ hogy az egyletnek 
uj tagokat szerezhessen, a mi némileg sikerűit is, a 
mennyiben az egylet az elmúlt évben 8 rendes és 
56 pártoló taggal szaporodott. A reudes tagok közül 
ft.dő Jakobovits Auguszt adminisztrátor eltávozott 
Paucsováról, mig 6 tag kilépett; egy pedig meghalt.
A pártoló tagok közül 8 elutazott 7 pedig kilépett,
S ezzel az egyletnek jelenlegi tagjainak számát vi­
szonyítva az 1900. évi tagok számához, a követ­
kezőkben állapíthatjuk meg :

21 alapító tag 21 tag ellenében
82 reudes „ 73 tag ellenében

208 pártoló „ 152 tag ellenében.
Öszzesen tehát 311 tag 246 tag ellenében ; en­

nélfogva egyletünk az elmúlt 1901. évben összesen 
65 taggal szaporodott.

Az elmúlt évben a szegények segélyezésére 1484 
korona lett kiutulványozva; ebből 30 szegény része­
sült 4 — 10 koronányi állandó havi segélyben és 25 
szegény pedig időnként lett segélyezve. Ennélfogva 
ezeu évben a segélyezésre 387 koronával több ada­
tott ki mint az 1900-ik évben, a mi abban leli ma­
gyarázatát, hogy ez évben 25 szegénnyel többen se­
gélyeztelek. Hentzl F. szegénysorsú tanítójelölt részére 
ezen évben is aláírások útján 112 kor. gyűjtöttünk. 
Ezen összegből a tanév elején 50 koronát tandíj és 
könyvekre, 62 koronát pedig ruha, fehérnemű s egyéb 
szükséges holmik beszerzésére fordítottunk.

Az elmúlt év alatt 10 választmányi és 11 bi­
zottsági ülés volt, még pedig mind megannyi nagyobb­
részt látogatott lévén, ezen körülményt örömmel 
kell kiemelnünk, mert meggyőződést szerezhettünk 
arról, hogy többen a választmányi hölgyek közűi 
minden tehetségüket őszinte örömmel és szeretettel 
áldozták fel a jótékonyság nemes eszméjének. Egy­
úttal azonban sajnálattal kell konstatálnunk, hogy 
egyes választmányi hölgyek az üléseken csak ritkán, 
vagy egyáltalában nem jelentek meg, mi által a 
szegények felkeresése, illetve ellenőrzésétől magukat 
visszavonva, azok r valódi nyomoráról tudomást, nem 
is szerezhettek. És e pontnál annál inkább jól esik 
nekünk Vozáry Gizella úrnőről, mint buzgó elnök- 
nőről, méltó dicséret és teljes elismeréssel megemlé­
keznünk, ki egyes választmányi hölgyek hasonló köz­
reműködése mellett, a szegények nyomorának tény­
leges állapotáról majdnem mindenütt személyesen 
győződött meg. Es valóban nem könnyű dolog a 
szegények hajlékát felkeresni, s megfordulni oly 
helyen, hol a szükség és nyomor, a betegségek és 
nélkülözések sajnos bizony napirenden vannak.

Az óv folyamán Abt Emília, Hehe Erzsébet és 
Wiedmann Eva választmányi hölgyek ezen tisztsé­
gükről leköszönvén, helyükre Wit.t.igschlager Ilona, 
Hejl Magdolna és Christian Magdolna úrnők lettek 
beválasztva.

Hogy azonban az egylet minél több szegényt 
segélyezhessen, úgy az elmúlt évben saját pénztárá­
nak gyarapítására_ nem kis fáradsággal több mulat­
ságot rendezett. Es ez alkalommal azon kellemes 
helyzetben vagyunk, hogy az elért siker eredményé­
ről a legszebbet mondhatjuk, mert az egyletnek eb­
beli fáradozásait úgy anyagi, mint erkölcsi siker ko­
ronázta.

Az első mulatság, melyet egyletünk 1901. évi 
február hó 6-án rendezett a „Trombitau-szálló nagy­
termében a „Flóra-tánczestély“ volt, mely alkalom­
mal a táiiczterem s az abban levő színpad valóságos 
tündérkertté lett varázsolva, a mennyiben minden 
hölgy más és más virágot jelképezett, mely virággal 
feldíszítve, a számtalan szebhnél-szebb virág, elbájo- 
lóan szép képet nyújtott. Az ügyes rendezésnek 
eredménye 334 kor. és 28 fill. tisztajüvedelem volt.

Hogy azonban a nagy közönség is részt vehes­
sen egyszer már az egyletünk által rendezett mulat­
ságokon, egyletünk tehát u. azon év június 16 án 
délután 2—8 óráig este a nép kertben egy nagy nép­
ünnepélyt rendezett, melyet azután a lövőibe helyi­
ségeiben tartott táuczmulatság zárt be. Csupán a 
rendező bizottság huzgóságának és n tisztelt közön

ség rokouszen vének köszönhetjük, hogy az ünnep a 
szónak legszorosabb értelmében sikerült és mulatsá­
gos népünnepély volt, melyen a nagyközönség rang, 
vallás és nemzetiségi külömbség nélkül mindvégig 
fesztelenül mulatott. Nemkülönben köszönettel adó­
zunk e helyen is mindazon szolgálatkész hölgyek és 
uraknak, kik sorsjegyek, ételek, italok és sok más 
tárgy el árusítása, illetve játékok ügyes rendezése, 
bohókás mutatványok előadása által s végül egy 
igen sikerült táuczmulatság rendezése által lehetővé 
tették, hogy egyletünk pénztára, a tisztajövedelem­
ként befolyt 901 kor. és 14 fillérrel szaporodott.

A harmadik mulatság pedig, egy a „Verseczi 
Szinimükedvelői Clnbu-által a pancsovai róm. kath. 
Nöegylet javára rendezett jótékonysági előadás 
volt. A „Madarász“ operettet játszották zsúfolt ház 
mellett. S ha a tisztajövedelem ez est után csekély 
is volt, mindazonáltal az egylet csak büszke lehet 
azon erkölcsi haszon s eredményre, melyet ezen fe­
lette élvezetes est, egyes műkedvelők valóban művészi 
játéka s a teljesen perf-kt rendezés. által s az igen 
tisztelt közönség dicsérete által nyújtott. A verseczi 
műkedvelők ezen szives előzékenysége iránt hálás 
köszöuetünket lerovandó, az előadás végén egyletünk 
titkára Sclierter Antal a színpadra lépett s ott a 
pancsovai róm. kath. nőegylet nevében egy szép és 
nagy nemzetszinü szalaggal ellátott babérkoszorút 
nyújtott át Mozsásy Rudolf úrnak, mint a „Verseczi 
Színi műkedvelői Club“ elnökének, ki mögött az ösz- 
szes műkedvelők egybegyülve állottak. A koszorú 
szalagján ezen magyar felirat volt olvasható : „A 
verseczi színi műkedvelői Club“ nak kiváló elismerése, 
és hálája jeléül — a pancsovai róm. kath Nőegylet.“

A műkedvelők iránti őszinte tisztelet és hála 
adójának eme lerovásával a pancsovai rom. kath. 
nőegylet társadalmi tekintetekből is jelentős lépést 
tett, mely a két testvér-városnak egymáshoz való 
közeledésére csakis üdvös hatással lehet. Azért da­
czára a csekély 36 kor. és 70 fillérnyi tiszta jövede­
lemnek, mely a befolyt 684 kor. és 90 fillérből a 
verseczi műkedvelők összes költségeinek (u. m. uta­
zás, egyéb kellékek, z-uekar és díszletek) fedezése 
után fennmaradt, az elért eredmény felett csak 
őszinte ürömünket fejezhetjük ki annál is inkább, 
mert bírjuk a „Verseczi Színi műkedvelői Club“ azon 
ígéretét, hogy a folyó év nyarán egyletünk pénztá­
rának javára több szirti előadást fog rendezni, me­
lyek majd sokkal kisebb költséggel lesznek egybe­
kötve. Kedves kötelességet teljesítünk tehát, midőn 
a „Verseczi Színi Műkedvelői Club“-nak, mely oly 
áldozatkész és szives előzékenységgel fáradozott egy­
letünk javára, őszinte és meleg köszöuetünket kife­
jezzük és Ígéretére vonatkozólag már most szívélyes 
„Isten hozott“-at kiáltsunk!

Ennélfogva az elmúlt évben a mulatságok ren­
dezése 1282 korona és 12 fillért eredményezett ; mig 
az 1900-ik évben ily cziraen csak 1087 korona és 2 
fillér volt a bevétel, igy tehát 195 korona és 10 fil­
lérrel több, mint az előző évben. Az egyleti tagok 
befizetéseiből az előző év 1286 korona 10 fillére 
ellenében 1528 korona és 20 fillér folyt be; igy tehát 
242 korona és 20 fillér az elért többlet.

Az egylet, miként az elmúlt évben, úgy ez idén 
is fényes karácsonyfa-ünnepélyt rendezett, ugyancsak 
a kir. főgvmuasium tornatermében, mely alkalommal 
a szegény gyermekek felváltva magyar és német 
dalokat énekeltek, költeményeket szavallak, s kö­
szönő szavallatokat intéztek jótevőikhez. Az ünnepély 
fényét nagyban emelte a szép számban megjelent 
érdeklődő közönség, mely jóleső tudomást szerezhetett 
arról, hogy az óriási, díszes karácsonyfa fényében 
86 szegénysorsú iskolásgyermek lábbelit., azok közül 
periig egyesek teljes ruházatot kaptak karácsonyi 
ajándékul ; még pedig 42 leányka czipőh, 44 fiú pedig 
csizmát; azonkívül még minden gyermek almát, fügét 
és süteményt. Ezeu ozélra 6 aláírási iv lett kibocsátva, 
melyeken 258 korona gyűlt egybe, mely összeghez 
291 korona és 16 fillér csatoltatván, összesen 549 
korona és 16 fillér folyósíttatott a karácsonyfa-ün­
nepély alkalmából történt kiadások fedezésére.

Megemlítésre méltónak találjuk, hogy uj főis­
pánunk Méltóságos bajsai Zakó Milán úr ünnepélyes 
beiktatása alkalmából s a tek. városi tanács meg­
hívása folytán egyletünk 1901. évi május hó 7-én a 
főispán úr O Méltóságánál Vozáry Gizella úrnő Onga 
vezetése alatt küldött,ségileg tisztelgett, s azt az 
ünnepélyességeknél képviselte.

Végül sajnálattal kell jelentenünk, hogy egy­
letünk pénztárosa, Bauer Fereucz úr az elmúlt óv 
végén tisztségéről lemondott ; miután azonban ezen 
tisztséget 3 éven keresztül lelkiismerettel s dicsérettel 
töltötte be. neki jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott 
meg. Helyébe Christian Alajos úr egyhangúlag 
meg választatott, ki ezen tisztséget készséggel elvál­
lalta, és az utolsó közgyűlés alkalmával megbízott 
ellenőrző urak által megvizsgált és az egylet pénzének 
kezeléséről szóló könyveket helyeseknek találta. Ezen 
könyvek az uj pénztárunknak átadattak, ki azokat 
már a folyó óv január hó 1 -töl vezeti.

Midőn pedig a választmány jelentésének befe­
jezéséhez ért, nyugodtan tekint vissza 3 éves tevé­
kenységére. Es eltekintve attól, hogy minden lehetőt 
megtett, miszerint az egylet tekintélyét emelje s 
abbeli nemes czéljának, hogy szerencsétlen ember­
társain segítsen, minden tehetségéhez kéjlest eleget 
is tett, utal az itt felsorolt tényekre, melyek fárado­
zásainak fényes tanúbizonyságát szolgáltatják.

Végül csujián az az óhajunk : vajha az egylet­
nek újonnan megválasztandó vezetősége ugyanazon, 
immár megtaposott utón haladva, melyen eddig
halad I, lankadna fáradozásaiban ; vajha az
egylet tisztelt tagjai s egyáltalában annak minden 
nemesszivti jótevője, illetve jóakarója továbbra is
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meghozná áldozatát az emberbarát! szeretet oltárára, 
mert csakis ott gyakorolhatják leginkább a jóté­
konyság legszebb és legnemesebb erényét és az áldás 
el sem maradhat, ha az erők egyesülnek s az együtt­
érzés és egyetértés állandóan fennáll és virágzik.

A paucsovai róm. kath. m'legyletnek 1902-ik 
évi február hó 6-án tartott választmányi illéséből.

Scherter Antal, Feymann Ida,
titkár. elnöknő h.

Városi közgyűlés.
Városunk törvényhatósági bizottsága február hó 

:24-én tartotta ez évi első rendes közgyűlését.
A közgyűlés lefolyásáról és határozatairól adjuk 

a következő tudósítást :
Elnök: bajsai Zákó Milán főispán.
Jelen voltak: Mattanovich Adolf polgármester, 

Szabó János főjegyző, Roth Ferencz, Jovanovics Sán­
dor, Bogoszavljevics Vlasztimir, Bogdanov János ta­
nácsnokok, Lestyánszky János főkapitány, dr. Karat- 
túr Arthur tiszti főügyész, dr. Fanczél Ottó főorvos. 
Favlovics György, főmérnök, Skersil János főszám­
vevő, Korsós Zoltán aljegyző, Kovács György alszám- 
vevő, Hoffmann Endre levéltárnok, Preller Nándor 
közgyám, és Antoniev Sándor Bachmann Antal, Bauer 
J. Ferencz, Christian Antal, itj. Christian Alajos, Dra- 
gomirovics Szvetozár, Dunajtsik Frigyes, Fa István, 
dr. Gadjanszky Milán, Grosjeán Engler Jakab, Gruby 
lgnácz, Graff Gusztáv, Horesch Antal, Jagodics Sán­
dor, Jovanovics Pál, Karner János, dr. Kaszapinovics 
Szvetiszláv, dr. Lazarovics György, Löwinger Lázár, | 
Martin Imre, May Márk, Nikolics Miklós, Obradovics 
Stojko, dr. Radda lgnácz, dr. Scsitinszlcy Adóit, Wel­
ker Dániel, Winterfeld János, Wittigschlager Károly, 
dr. Wittigschlager Rezső és Zieger Antal törvényható­
sági bizotisági tagok.

1. A napirend előtt felolvastatott Winter féld 
János bizottsági tag Írásbeli interpellátiója, mely a ké- • 
ményeknck a város területén való összeírására és az ' 
ennél közreműködő közegre vonatkozott. Az össze­
írás elhalasztását és más közegnek kirendelését kérte, 
mire elintézést nem nyert. Mattanovich Adóit 
polgármester válaszában konstatálja, hogy a városi | 
tanács nem találta indokoltnak interpalláló kérelmeit 
azokat nem teljesittete miről szóbeli és Írásbeli érte- 1 
sités is adatott. Kéri válaszát tudomásul venni. Win- | 
terfeld, miután közvetlenül érdekelt ezen ügyben, a 
törvény és szervezési szabályrendelet értelmében nem 
szólhatott a tárgyhoz, mire a közgyűlés a polgávmes- ; 
téri válaszát tudomásul vette.

2. A polgármester jelentése tudomásul szolgált. | 
Ennek kapcsán Graff Gusztáv felemlíti hogy német 
szövegű váltó űrlapok nem kaphatók a városban, a ( 
mi a magyarul nem tudó kereskedő világra nagy hát­
rány. Kívánságához képest lépések tétetnek a német 
szövegű váltó űrlapok érdekében.

3. A községi segély alapok szervezésére és ke­
zelésére vonatkozó földmivelésügyi miniszteri rendelet 
tudomásul szolgál és a kérdéses szabályrendelet el­
készítendő és telterjesztendő.

4. Az adófelszolamlási bizottságba Favlovics 
Miklós rendes, dr. Radda lgnácz póttagnak külde­
tett ki ; — az adókivető bizottságban bizalmi férfiak­
kal megválasztatott W e i s z Lipót és Stefano- 
v i c s Döme.

5. Temesvár város megkeresése folytán, hogy 
ottan jogi főiskola állitassék, hasonló értelmű felirat 
intéztetik.

6. A II. választó kerületben megválasztott tható- 
sági bizottsági tagok igazolásának bejelentése tudomá­
sul vétetett.

7. Az első (felső városi) választó kerületben a 
megsemmisített bizottsági tag választás helyett az uj 
választás f. évi márczius hó 9-ére tüzetet ki. Válasz­
tási elnök : Bogoszavljevics Vlasztimir tanácsnok, he­
lyettese Bogdanov János tanácsnok.

8. A „Pancsovai Népbankénak a Mária Valéria 
árvaház alap javára tett 600 korona adomány elfogad­
tatott és érette köszönet mondatott.

9. Három tenyészbikának eladása tudomásul vé­
tetett és három más szimentali bikának megvétele 
kimondatott. A megvételre kiküldött bizottság^ tagjai 
Bogdanov János gazdasági tanácsnok Urbán Gusztáv 
városi állami állatorvos, Welker Dániel és Antoniev 
Sándor bizottsági tagok.

10. A városi erdészeti albizottságának jelentése 
a város területén fekvő erdők 1900. állapotáról — tu­
domásul szolgált.

11. Jovanovics Sándor tanácsnok utazási elő­
legei elszámolására vonatkozó tanácsi előterjesztés, 
mely szerint ezen még a nyolezvanos években kia­
dott előlegek elszámoltnak tekintessenek, mert ezen 
előlegek nevezett tanácsnok által annak idején elszá­
moltattak, de az iratok a számvevőségnél elkalodtak, 
— elfogadtatott.

12. Az előbbi években adott különféle előlegek 
elszámolására (?) 2470 korona póthitel engedélyeztetett.

13. A városi adóhivatal részére ideiglenes mun­
kaerőkre 90 korona engedélyeztetett.

14. A Wiedmann-féle szivattyú telep megváltá­
sára 800 korona engedélyeztetett.

15. A gazdasági egyesületnek kerítésre 50 drb. 
akáczfa-törzs engedélyeztetett.

16. A tanács jelentése hogy a kincstár újabban 
8356 kor. 40 f. s jár. erejéig keresetet indított a vá­
ros ellen tudomásul szolgált, egyúttal elhatároztatott 
hogy jövőben minden perirat a jogügyi bizottság elé 
terjesztendő a tiszti ügyész által.

17. A városi jövedéki hivatal tisztviselőinek 720 
korona jutalom adományoztatott.

A jegyzőkönyv hitelesítők kiküldése után a köz­
gyűlés déli 12 óra előtt véget ért.

II ÍREK.
— Személyi hír Zákó Milán főispán tegnap 

délben érkezett vissza Verseczről.
— Adományok a népkonyhának. Az

iskolás gyermekek népkonyhájának adomá­
nyozott Gruby Ignácznó úrnő 100 kgrm bur­
gonyát és lG'/j kgrm kölest, Feymann Gyű- 
lanó úrnő 7 nagy üveg paradicsomot, Tordai 
Györgynó úrnő 10 koronát, Bachmann An­
tal úr 10 koronát, mely adományokért ez 
utón mond hálás köszönetét az egyesület 
elnöksége.

A „Park-egyesület“ választmánya ma 
délután 3 órakor ülést tart a városháza 
nagytermében.

— A szabadság ünnepe. Mint minden évben, úgy 
az idén is megünnoplik városunk magyar egyletei 
márczius idusát. Az egyletek kiküldöttei, mint rendező­
bizottság fényes programra összeállításán táradozik, 
s biztosan hisszük, hogy a fáradozásnak eredménye 
is lesz s az ünnepély teljes sikert fog érni. A programra 
igen gazdag és változatos lesz. A részletes programmot 
jövő számunkban egész terjedelmében lógjuk hozni.

— Halálozás. Súlyos vesztesség érte Randi Fe­
rencz alsóvárosivegyes iskolai vezető-tanitót. Atyja leg­
idősebb R a n d I Ferencz múlt vasárnap 85 éves ko­
rában elhunyt. Az elhúnyt temetése, melyen az összes 
áll. iskolák tantestületei, valamint a felső kér. s polgári 
iskola tantestülete is képviselve volt, kedden délután 
ment végbe. Nyugodjék békében.

— Előadás a továbbképző tanfolyamon. A Gro­
mon Dezső magy.-nyelvterjesztőegyesület továbbképző 
tanfolyamán szombaton márcz. 8 án, d. u. 5 órakor 
Péterfi Lajos figymn. tanár fog Csokonay X. 
Mihály költészetéről előadást tartani.

— Operett-estély. A Männergesangverein ismét 
egy élvezetes estélyt készül rendezni. Jövő vasárnap 
e hó 9-én a Trombitás szálló nagytermében „A corne- 
villei harangok“ három felvonásos komikus operettet 
fogja előadni. A zenét a cs. és k. 70-ik, báró Filip- 
povics gyalogezred zenekara lógja szolgáltatni. A főbb 
szerepek következőképen vannak az egylet kiválóbb 
műkedvelőinek beosztva: Henri, cornevillei marquis 
Zimmerer M., Gaspard, egy gazdag bérlő Rechnitzer 
J., Germaine, unokahúga Payer A. k. a., Heiderose, 
szolgáló Ziffermayer J. úrnő, Gvenicheux Jean, egy 
pórlegény Mergel R. A polgármester Schmidt A. Jegyző 
Rauschan J. írnok Ziffermeyer O. esküdt Amon F. 
Cachelot hajós **, ezenkívül tizennégy fiatal hölgy, 
mint pórleányok. Előadás után a zenekar concertezik. 
A hangversenynél terített asztalok lesznek. Belépti díj 
nem tagoknak 1—5 sor 4 kor. a többi sorok 3 kor. 
állóhely 2 kor. páitolótagoknak 1—5 sor 3 kor. a 
többi sor 2 kor. állóhely 1 kor. Jegyek a Wittigschla- 

: ger féle könyvkereskedésben válthatók előre. Kezdete 
I 7,8 órakor.
I (Beszeda). Az igen jó hírnévnek örvendő hely-
I beli szerb egyházi dalárda f. hó 8-án a „Trombita" 

szálló nagytermében Schopovics Helén kisasszony 
zongora művésznő és a cs. és kit-. 70. gyalogezred 
zenekarának közreműködésével ez évi első rendes 
hangversenyét rendezendi. A műsor a következő :
I. Topalovics : Jertek testvérek., férfi kar; 2. Topalo- 
vics : Vándor, magánének (Bassus szóló) énekli Spaics
J. 3. Mokrányacz: Beteg gyermek, (Szoprán szóló) 
női kar kísérettel énekli Davidovics E. kisasszony : 4. 
Dvvorzsák: a) „Furiant“ b) „Gnommok táncza“ zon­
gorán előadja Schopovics Helén k. a. 5. Binicsky . 
„Szerb népdalok“ vegyes kar; 6. Topalovics : „A pa­
tak zúg“ magánének (bariton) férfi kar kísérettel 
énekli Krancsevics Péter; 7. Saint-Saens : „Zongora 
hangverseny“ Es-dur 1. rész a katonai zenekar kísé­
rete mellett előadja Schopovics Helén k. a. ; 8. Grieg : 
„Az uj haza“, férfi kar magánénekkel (Krancsevics P. 
úr) a katonai zenekar kísérete mellett. Kezdete 'l%9 
órakor; belépti díj: 2 kor. személyenként.

— Megjutalmazott tanító. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter B u k v a Andor antaltalvai községi 
tanítónak a magyar nyelv sikeres és eredményes ta­
nításáért 100 korona jutalmat utalványozott. A jutal­
mat Faragó János kir. s. tanfegyelő személyesen 
fogja ünnepélyesen átadni a derék tanítónak f. hó 9 én.

— Felmentő ítélet. Torontál megye alispánja kö­
rülbelül 3 éve hivatali sikkasztás miatt tett feljelentést 
Gergely! László antalfalvi jegyző ellen. A pancso­
vai kir. törvényszék a múlt héten tárgyalta ezen ügyet 
négy napon át és felmentő Ítéletet hozott. Az Íté­
let ellen a kir. ügyész felebbezést jelentett be, de már 
vissza is vonta. A védelmet Feymann Gyula ügy­
véd látta el.

— Állást nyernek. Az Országos Pályá­
zati K ö z 1 ő u y Utján, mely az országban betöl­
tendő összes állásokat közli, állást nyernek : ipari és 
kereskedelmi, mező és erdőgazdasági és műszaki 
tisztviselők, községi jegyzők és jegyzöirnokok, nő­
tisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak és gyakor­
nokok. Előfizetési ára 7, évre 4 kor. Mutatványszá­
mokat 30 fillér beküldése ellenében küld a kiadóhi­
vatal Budapest Rökk Szilárd-utcza 27. Álláskeresési 
beigtatásnál minden szóért 2 fillér, vastagabb betű­
vel 4 fillér, nyilttérben pedig minden szóért 6 fillér 
fizetendő, meíy hirdetéseket legkésőbb csütörtökig 
fogad el a kiadóhivatal.

A róm. luitli iióegyesiilet közgyűlése. A róm 
kal.li. jótékony nöegyesiilet tebr. 23 an tartotta ez 
évi rendes közgyűlését ley m a n n Ida helyettes 
elnök vezetési mellett, mert az egyesület elnöke, 
Vozáry Gizella, betegsége miatt a gyűlésen nem 
jelenhetett meg. Elnök a gyűlésen megjelent tagokat 
szívesen üdvözölvén, azt megnyitja és fölkéri 
Scherter Antal titkárt, jelentésének felolvasására.

A nagy gonddal készített jelentés, mely lapunk más 
helyén olvasható, hű képet rajzol az egyesület jóté­
kony munkásságáról. A titkár jelentését élénk öröm­
mel vették tudomásul. A szám vizsgáló -bizottság je­
lentését W inter féld János olvasta tel. A pénztárt 
a legnagyobb r ndben találták s a fölmentvényt a 
pénztárosnak megadták. Az egyesület a múlt évben 
segélyezésekre 1484 koronát fordított. Rendkívül szép 
eredmény három évi működés után. Ezután a tiszti­
kar választatott meg. Elnök lett: Vozáry Gizella, 
alelnök Feymann Ida, I. titkár Scherter Antal, 11. 
titkár Brogyányi Kálmán, pénztáros ifj. Christian 
Alajos. A választmány tagjaivá választattak : A11 - 
gayer Friderika, Bachmanu Antónia, Bauer Vilma, 
Christian Mária, Christian Matild, Fritsch Paula, 
Gramberg Anna, Graff Irén, Hejl Magdolna, Hesse 
Francziska, Jablouszky Gizella, Kehrer Julia, Kipper 
Aloj/.ia, Mattanovich Emerenczia, Paul Emilia, Radda 
Francziska, Rauschan Viktoria, Scheiter Hermina, 
Scsitinszky Gizella, Tordai Czeczilia, Weifert Gizella, 
Wittigschlager Ilona, Wrany Anna és Zákó Ilona. 
Pónztárvizsgáló bizottsági tagok lettek: Allgayer 
János, Fritsch Fülöp és Winterfeld János. Miután 
az elnök a jegyzőkönyv hitelesítőket kiküldötte, a 
gyűlést bezárta.

— Éhhaláltól megmentettek. Ma két hete az elő- 
veszteglő alatt elterülő szigetre 22 nagyrészt szerbiai 
illetőségű ember ment át fát vágni. Az időközben be­
állott vihar miatt nyomorúságos csónakjaikra nem 
merték bízni magokat, remélve hogy a vihar lecsen­
desedik. De bizony az tovább dühöngött. \7égre elfo­
gyott az eleségők s ekkor 16-án az éhhaláltól menek- 
vendő, beültek lélekvesztőikbe s igyekeztek szülőföld­
jüket elérni. Sikerült e a szerencsétleneknek megmene­
külni. nem tudjuk. Hatan azonban a szigeten maradtak.
A szerencsétleneket múlt vasárnap a helyi hajó személy­
zete vette észre. De mivel a hajó a nagy viharban ki 
nem köthetett, jelentést tett a rendőrkapitányságnak 
az esetről. Lestyánszky János főkapitány azonnal 
intézkedett, hogy a szerencsétlenek megmentessenek 
Egy nagyobb csónakon Szabó József, Varga Sán­
dor kormányosok, Marja nov Milán, Kiesek Sán­
dor, Vorreiter Péter, Fafandjejl Antal és Wölf­
ling Károly matrózok vállalkoztak a mentésre, kikhez 
még Belli Sándor rendőr csatlakozott. Másfél órai 
nehéz küzdelem után a bátor hajósok, kik élelmi 
szereket is vittek magokkal a szerencsétlenek számára, 
szerencsésen a szigetre értek, hol 6 kiéhezett embert 
találtak. Szegények szerdától vasárnapig nem ettek 
semmit. A délután Belgrádból jövő helyi hajó idejö­
vetelben felvette a már-már éhenhaltakat s behozta. 
Sírva köszönték meg Lestyánszky főkapitánynak, 
hogy megmenttette őket az éhhaláltól. Három szerbiai 
illetőségűt a főkapitány a délutáni hajóval Belgrádira 
küldött a másik három megmentettek pedig közsé­
gükbe Bárányosra expediáltattak.

Vidéki levél.
Szeíkerin ÍUO'J. február hó X-i-ín.

Hogy a falusi suiiauezok elharapódzott utczai 
duhajkodása, betyárságának mily következményei 
szoktak lenni, mutatja az alábbi eset: M. hó 9-én 
vasárnap d. u. vígan járta a falu fiatalsága korcsma 
előtt a szokásos kólót, midőn Pautedics Gyóka, a 
múlt ősszel kiiratkozott ismétlő tanulónak is kedve 
kerekedett kólózni, — de szerencsétlenségre. A mint 
egy jómódú leányba kapaszkodott, ez abbau hagyta 
a táuczot azon ürügy alatt, hogy „szegény legéuy- 
uyel“ nem tánczol, s kezdte szidni. E kicsiuylós, 
lenézés annyira megsértette a szegény ficsúr önérze­
tét, hogy a leányt dühében fölpofozta. Ámde a leány 
atyja és nagybátyja kis távolból látták ezt s rögtön 
elősiettek a leány védelmére. Dulakodás támadt köz­
tük, díszes pofozkodás, kaeskariugós káromkodás. 
Egymást érték az ütlegek, közben amúgy paraszto­
sad áldották egymás auyjat, úristenét, mindenét. A 
legényembe!’ látván, hogy a két markos bácsi öklei 
sűrűn mérik rája nem a leggyeugódebb és szeretet­
teljes érintéseket, piros harisnyaszárából jókora kést 
rántott elő, s azt a leány nagybátyja, Czruajlov Misó 
mellének szegezve rohant reá. A kés talalt, s az erő­
teljes ember vértöl boritvá rogyott a földre, mert a 
kés szive tájékán egy föütőeret vágott el, s nehány 
órai iszonyú szenvedés után kiadta lelkét —

Majdnem napirenden vaunak itt a kedvtelések, 
hogy parasztemberek, legények és suliauezok egymást 
megkéselik, megbicskázzák. Az iskolás gyerektől 
kezdve mindenki kést, bicskát, pisztolyt hord magá­
val, s nem egyszer történt, hogy az „érdemes“ elöl- 
járósági tag is összeszurkált, véres koponyával sza­
ladt haza a korcsmái gőzből. Éjjel nappal villogtat­
ják késeiket, durrogtafják revolvereiket a suliauezok 
nap-nap utáu. Az elöljáróságnak ezekről bizonyára 
van tudomása, de fülét se mozgatja megszokott ké- 
uyelmében. Az iskolai tanulókat is bár távol kellene 
tartania a korcsmái és tánczhelyiségektől, — hol a 
folytatott trágár és erkölcstelen beszéd legtávolabb­
ról sem gyakorol neinesitőleg a gyermekek kedélyére 
— ebbeli kötelességének tudatában a fennálló rende­
let mellett sem tesz semmit. S nem is csoda akkor, 
hogy ilyen szerencsétlenségek adják elő magukat, 
hogy az iskolából kikerült taiiulu-gyerek emberölő 
lesz. Avagy nyugodtan nézhetik a községházbeliek 
a faluban elharapódzott betyárkodást, kötelességer- 
zetük nem háborodik töl a népnél elharapódzott ot­
rombaságuk, komiszságok láttára V ...

Szelídíteni kel az elvadult állapotokat jó uraim ; 
több figyelmet és áldozatot a nép nevelésére, mint a 
korcsmákra ; minél több jó iskolát s minél kevesebb 
korcsmát állítsunk föl az amúgy is rosszra hajh) 
népnek, s akkor kevesebb lesz a börtönök lakója, 
kisebb a szerencsétlenségek és gonosztevők sta­
tisztikája. —*'•
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(Férfiak ingyen kapnak)
olyau uj találmánya orvosságot, mely az elveszített 
erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy száz-olda­
las könyvet postán ; jól becsomagolva, ingyen kapják 
mindazok, a kik erte írnak. Ez a legmulatraméltóbb 
csodaorvosság, mely megmentett ezreket, a kik fiatal­
kori kihágások folytán nemi bajokban, szifilisben, 
valamint elveszített férfierőben szenvednek. Ez okból 
elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag or­
vosságát, magyarázó könyvvel együtt mindenkinek 
ingyen küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon 
gyógyítható s mindazok, a kik a fiatalkori" kihágá­
sokból származó nemi bajokban, szellemi elgyengü­
lésben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógytihatják magukat. Ez a gyógyszer közvetlenül 
azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés szük­
séges, csodálatos eredménynyel gyógyítja az évek 
óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt irhát a 
State Medical Iustitutuak az alant jelzett czimre, a 
honnan a csomagot rögtön elküldik. Az intézet leg­
inkább azokat akarja megmenteni, a kik kezelés 
czéljából az otthonukat nem hagyhatják el. A próba­
csomag megmutatja, hogy mily könnyen kigyógyu­
ltatok ebből a rettenetes bajból otthon. Az intézet 
kivételt nem tesz. Mindenki irhát érette bárhonnan 
magyarul, mire titoktartás mellett postafordultával 
egy iegyen csomag orvosságot kap magyarázó köuyv- 
vel együtt. írjon még ma. A csomag oly szépen be 
van csomagolva, hogy a tartalmát senki sem fogja 
megtudni. A levelet igy kell czimezui : State Medical 
Institute, 98. Elektron Building, Fort Wayne, lud.

Amerika. A levelek mindig bérmentesitend’ők.

10. sz.
1902. végrli.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a paucsovai kir. járásbíróság 1898. évi V. 70/5. számú 
végzése következtében I)r. Orosz Dezső ügyvéd által 
képviselt Fiscligruml A. javára Jovánov Miklós 
ellen 125 kor. s jár. erejéig 1899. évi marcz. hó 9-éu 
foganatosított kielégítés végrehajtás útján felülfoglalt 
és <80 kor. becsült következő ingóságok, u. m. kü­
lönféle bútor, nyilvános árverésen eladatuak.

Mely árverésnek az alibunári kir. járásbíróság 
1898 ik évi V. 70/12. számú végzése folytán 108 
kor. 38 fill tőkekövetelés, ennek 1900. évi január 
hó 25. napjától járó 5"/0 kamatai, erejéig Számoson 
adós lakásán leendő eszközlésére 1902. évi márczius 
hó <». Hajijának <1. e. 10 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. tj-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jo­
got nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. 
t.-cz. 120. t}. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Alibunárott, 1902. évi február hó 19-én.

(3»lnntál Ferenez,
l—l kir bir, végrehajtó.

Kiadótulajdonos: Feymnnn Gyula,

2l,r>70. szám 
1901 tlkv.

II. Végzés, árverési hirdetményi kivonat.
A pancsovai kir. törvényszék mint tlkvi ható­

ság az előterjesztett kérelem folytán az nntalfalvai 
járási takarékpénztár javára 2700 kor. tőke, ennek 
1900. évi augusztus hó 25. napjától járó 6% kamata 
95 kor. 15 fill, eddigi, 2(3 kor. jelenlegi és a még 

I felmerülendő költség kielégítése végett az 1881 : 
60 t.-cz. 144. §-a alapján s 146. §-a értelmében Pó­
lyák György antalfalvai lakos ellen az Autalfalva 
községben és az antalfalvai 579 sz. tlkvben foglalt:
1) 505 sz. házra és 240 [/J-öl házhelyre . 560 kor.
2) 1 d. 139. hisz. 1 hold I. oszt. szántóra . 222 „
3) 1 d. 139. hrsz. II00. 1. oszt. szántóra . . 333 „
4) 135. hrsz. 1 hold I. oszt. kaszálóra . . 222 „
5) 91. hrsz. 600 Qöl szőlőre.................... 244 „
6) 91. hrsz. 400 [J-öl szőlőre . . . . 162 „
becsárban az árverést elrendeli a C. 40—41 alatt Po­
lyak Teroi és Kata antalfalvai lakosok javára beke­
belezett élethossziglani eltartási jog fenntartásával, 
ha azonban az ingatlanok után eltartási kikötméuy- 
nyel 24000 kor. vételár el nem éretnek úgy azok 
nyomban az eltartási szolgalmi jog nélkül újból bo­
csát, andók árverés alá, s azt, valamint a megállapított 
feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Autalfalva községházában 
1902. évi márczius hó 21. napjának d. u. 2 órájli­
kőr fog megtartatni a következő, úgy a tlkvi hiva­
talban mint Antallal v:t községben kifüggesztett s meg 
tekinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alól is el fog adatni.
3) Az árverelni szándékozók tartoznak az in­

gatlan becsárának 10°/„-át vagyis 56 kor. 22 kor 20 
fill. 33 kor. 30 fill. 22 kor 20 fill. 24 kor. 40 fill, 
illetve 16 kor. 20 fill, készpénzben, vagy óvadék ké­
pes értékpapírokban a kiküldött kezeihez letenni, 
vagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §-a értelmében á 
bánatpénznek előleges elhelyezéséről kiállított sza. 
bályszerti elismervényt u. a. kiszolgáltatni.

Paucsován, 1901. évi december hó 22-én.

i
A Richter-féle

Liniment. Caps, enrnp.
Horgony - Pain - Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 33 év óta meg- 
bizhatóbedörzsölésűl alkalmaztató 
köszvényncl, csüznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
--------  bevásárláskor óvatosak le­
gyünk ós csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a„Horgony“ védjegy gyei 
és a „Richter" czógjegyzéssel fogad­
junk «1. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török 
J ózsef gyógyszerésznél 
Budapesten.

h le tiler F. Ad és társa,
CHÚsz cs kir. udvari szállítók.

.Rudolstadt.,

Szőlőoltványok
szokviíny minőségben. 20—ír.

A legltivlllóbli bor- és esemegef a jogban 
In.jfiszlitn, teljes jóüllliissttl.

Élőkerités,

rendeléshez rajzokkal ellillott iillelési 
kezelési nlasiifís inéi lékeltetik. Ezer ősei 

elég 200 méterre. —

Diócsemeték.

1—1
Meűzihradszky,

kir. t. bíró.

Grleditscliift csemeték és magvak.
Uradalmuknak, községeknek Int rom évi 

törlesztésre is adatik.
Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövény növény. Ez az egye­
düli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rend­
kívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmi­
féle álját, még az apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden

és 
csemete

Ára 6 fit. ----------- r*---
Óriási jövedelmet biztositó 
voltánál fogva, ennek te- 

__________ nyesztóse számos gazdaság­
ibb! időben rendkívül elterjedt.

Színes fénynyomatu tőitrjegyzék ingyen és hér- 
ment ve küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. 
Az Árjegyzésen kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, 
ki azt címére ingyen és bennentve küldetni kéri, mely nincsen 
az a ház, vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne 
fordítanak, városon, falun pusztán, gazdag vagy szegény 
családnál egyaránt. így még azoknak is igen érdekében áli, 
kik rendelni semmit nem akarnak, mert 
benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek minden­

kinek nagy szolgálatott tesznek. Czim :
„Ürmelléki első szölöoltvstny-telep’6 Nagy 

<*AIm> r, NAgy-liíigya, n. p. Székely híd. *
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£r Gyomorbajosoknak! -
Mindazoknak, kik meghűlés, a gyomor túlterhelése, hiányos, nehezen emészthető, 

avagy tulforró vagy hideg ételek élvezete, továbbá rendetlen életmód által maguk­
nak gyomorbajt. mint :

>01110 ■liiirul. gyomorgörcs, gyomor fáj «Isi lom 
«•el»* vmvszléwt vagy elnyfilk&soilaisl

szereztek, ezennel egy jó liáziszer ajánltatik, melynek kitiinő hatásai már évek 
bosszú során át kipróháltattak. Ezen szer az

Ullrich Hnbert-féle növénybor.
" !>«'' növényből- kitűnő. gyógyliiiUtmii füvekből jó borral 

■ au készítve, mely erősíti és élénkül az emésztő szer­
vezetet. A, növény bor megszünteti az emésztési zava­
rokat s elősegíti az egészséges vér képződését.

A növénybornak ideje korán való használatával legtöbbször még csirájában 
elfojtható minden gyomorbánlalnm. Ezért tehát el nem mulasztandó, a növénybort 
idejekorán baszna ni. Oly jelensége1-, mint: főfájás, folböffeilés, gvonmrégés 
felfúvódás, émelygés liányássnl, mely bajok krónikus (elavult) gyomor bajnál 
különösen hevesen jelentkeznek, néhányszor! ivás után eltűnnek.

5v7P.krPkprlPQ “s ■"lnn:,k kellemetlen következményei, mint szorulás.OZBRreKBUeb kóliknfájdal.... , szívdobogás, álmatlanság, vala!
unt verszorulas a májban, lépőén és kapuérrendszerben (Hiimorrhoidal-bánt,-Urnák)----tik)

'fife» Immár megszüntetnek. 4 növénybor megszünteti az 
emesztlietloiiseget es eltávolítja a gyomorból és belekből könnyű szék által az
növényborral gyakran 
emészth ellenséget 
ártalmas anyagokat.

G

Száraz, sápadt arezszin, vérhiány, erőt-
lenséfl 1.e,?t,lbh"yir .VT en!észtés’ «Ideien vérképződés és a máj beteges 
nii- A]lnp0tAn"k. következmenyei. Ily egyének étvágylliáliyiivaí, ideges 

ellnnkadás és rossz kedrlylinngulnt mellett, fejfájással és álmatlan éis/u- 
kakkal lassan elsatnyulnak es sírba szállnak. JUT A növényből- az elgyengült 
életerőnek uj, lendületet kölcsönöz. A növénybor fokozza az étvágyat clőseirili
az emésztést es táplálkozást, előmozdítja az anyagcserét, sietteti a vér képződést" csil­
lapítja a felizgatott idegeket s aj életkedvet teremt. Számos elismerés és köszönő- 
irat bizonyítja ezt.

A növénykor kapható üvegenként 3 koronáért és 4 koronáért Pancsova 
varos gyógyszertáraiban, továbbá, ltomolicz, Hresztováez. Bolgrá.l, Zimonv Ilntaí- 
Iiiez" Uj-Fazon, Ó-Pazua, Glogon, Almás, Franzfeld. Réva Újfalu. Róni ín-lMre 
Kái oly falva, Aliliunár, Uolova, Mramorak. Havaniate, Tomes líubin, Szendrő l’ozsi, 
revácz, Aleksandrováez. Palanka, Parezány, Arangjelovacz, Mb. Valjevo Obrénovaez 
Sabacz, Sas.nski, Mitrov.cza Uaearak, Roma, Ireg. India. IJj-Kariécza, Blankáin.«
I ite' lerbisz. , -arkasd- tor.-Sziget, <Izóra, Tor.-Vásárhely, Dobricza. Kevi-Szöllős" 
Veg-Szent-Mibaly Iemes-1 aiilis, Jaszenova, Vracsevgáj. Fehértemplom Ualánk-i’ 
Giadiste, u-Moldovn, Uj-Moldova, 1-etrovacz, Svilajnaoz. Kragujevácz (í,-„ Mil-V 
novaoz Keska. Eoznmzii, .latija, Hjelina, Erdevik, Userevicz, (V-Fnttak Karló.--/'n 
•T I v‘rV'lr'" ’ ;iv,óek, Versecz stb. gyógyszertáraiban, valamint Magyarország 

és Ausztua-Magya,-ország minden kisebb és nagyobb helyiségeinek gyógyszertáraiban
... 1 A/-0"k'vül a pancsovai gyógyszertár szétküld » és több üveg növénvbort 
eiedeti álon Ausztria-Mngynrország minden részébe.

IN#** Utánzatoktól óvakodjunk. iga®
la-!l ___ Kérjünk határozottan

lillvieli II11 livri-ft-lv növónybort.
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Nyom. Wittigscliláger C.-nál ancsóván


